
 
 

Ata da 53ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

2° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos oito (08) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima 

Terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira e Ajax Souza Cardozo. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 52° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. 1219/2021 GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal – 

Gerência Executiva Fortaleza, 31/08/2021. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – 

Orçamento Geral da União. PROJETOS: Projeto de Lei nº 150/2021, Mensagem 868 de 

02/09/2021. Ementa: Dispõe sobre o fornecimento de água para a população de baixa 

renda no Município de Sobral que residam em áreas não abrangidas pela rede de 

abastecimento do Serviço Autônomo de Água e Esgoto, na forma que indica. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 151/2021, de 06/09/2021. Ementa: Institui a 

3ª semana de agosto, a Semana Municipal de Atenção às pessoas em situação de rua, em 

Sobral. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Decreto Legislativo nº 

19/2021, de 03/09/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Rubens 

Rocha de Aguiar. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito por: Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão”, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Raimundo Carneiro 

Portela, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Cleiton Prado Carvalho e 

Roque Hudson Ursulino Pontes. Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2021, de 06/09/2021. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao digníssimo Dr. David Gabriel 

Ferreira Duarte. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito 

por: Ajax Souza Cardozo, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Marlon Marcelo 



 
 

Rodrigues Sobreira, Raimundo Carneiro Portela, Cleiton Prado Carvalho, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 21/2021, de 06/09/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense 

a Dra. Regina Célia Carvalho da Silva. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT), subscrito por: Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Raimundo Carneiro Portela, Cleiton Prado Carvalho, Carlos Jandro Mendes 

Loiola e Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”. VOTOS DE PESAR: 071/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Maria Elizabeth da Silva 

Salsa. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Família, na Rua Vereador 

José Maria Félix, 1293, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 072/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Rita Furtado Gomes. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Família, na Localidade de Lagoa 

Queimada, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. 073/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. João Batista Rogério. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na Rua Martins Neto, 341, Antônio 

Bezerra, Fortaleza-CE. 074/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória 

do Sr. Neuton Manoel de Melo. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Família, na Rua Lourenço Guimarães, 240, Paulo Malaquias, Groaíras-

CE. INDICAÇÕES: 1709/21 – Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade e 

sinalização vertical e horizontal no cruzamento da Rua João Pierre com a Rua Simão 

Alves, no Bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Trânsito e Transporte. 1710/21 – Ementa: Indica a implantação de redutores 

de velocidade e sinalização vertical e horizontal no cruzamento da Rua Raimundo Alves 

com a Rua Padre Osvaldo Chaves, no Bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1711/21 – Ementa: 

Indica a reforma e a implantação de energia solar fotovoltaica na creche, que funciona 

como anexo da Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental Dep. Francisco Monte, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1712/21 – Ementa: Indica a reforma e a implantação de energia solar 

fotovoltaica no Sistema de Captação de Água do Poço Gangorra, na localidade de Santa 

Úrsula que abastece o Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1713/21 – Ementa: Indica a 

implantação de energia solar fotovoltaica na Estação de Tratamento de Água - ETA, na 

localidade de Macapá que abastece os Distritos de Bilheira e Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1714/21 – 



 
 

Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na Estação de Tratamento de 

Água - ETA, da Rua Manoel Ezequiel, conhecida popularmente como Caixa D’Água da 

CAGECE, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1715/21 – Ementa: Indica saneamento básico 

na Alameda Ceará, Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1716/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Alameda 

Paraíba, Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1717/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Alameda Sergipe, Bairro 

Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1718/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Avenida Pedro Grendene, Bairro Doutor 

Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1719/21 – Ementa: Indica que seja feita a operação tapa buracos, na Rua Caetano 

Figueiredo, ao lado da Farmácia do Donato, Bairro COHAB I, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1720/21 – Ementa: Indica  a 

construção de uma praça na Rua Jornalista João Lycio Soares, que fica entre a Rua Mirian 

Mont`Alverne e a Rua Professor Iweltman Mendes, Quadra 7, Bairro Belchior (Boa 

Vizinhança 1), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1721/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Travessa Maranhão, Bairro 

Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1722/21 – Ementa: Indica a iluminação na Rua Ventura em frente ao CEI Tereza 

Rodrigues dos Santos, no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1723/21 – Ementa: Indica a instalação de 

braços de luminária, nos postes instalados na Rua Maria do Carmo Arruda ao lado do CEI 

Tereza Rodrigues dos Santos, no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1724/21 – Ementa: Indica que seja feita 

uma solicitação ao Governador para rever o retorno dos plantões na semana e finais de 

semana com ampliação do efetivo dos policiais civis de nossa cidade. Autoria: Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1725/21 – Ementa: 

Indica que seja feita a construção de uma sede para o CAPS Geral Damião Ximenes Lopes. 

Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 1726/21 – Ementa: Indica a recuperação 

dos equipamentos da academia ao ar livre da praça José Maria Rosa, situada na rua João 

Paulo II, Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 



 
 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1727/21 – Ementa: Indica com 

urgência a limpeza e roço do calçadão da Rua Francisco Evandro Sousa Filho (conhecida 

como Rua da Ponte), que liga os Bairros Alto da Brasília e Novo Recanto, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1728/21 – Ementa: 

Indica saneamento básico na Travessa Várzea do Pinto, Bairro Distrito Industrial (ao lado 

da Rodovia BR 222), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1729/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Vila Várzea do Pinto, Bairro Distrito 

Industrial (ao lado da Rodovia BR 222), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1730/21 – Ementa: Indica implantação de 10 braços de luminárias 

completas no entorno na Capela do Divino Espírito Santo, na Localidade de Vassouras, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1731/21 – Ementa: Indica o estudo de viabilidade para a implantação do ponto do 

entregador, na Praça da Coluna da Hora, no Centro, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. FOI LIDO E 

APROVADO O REQUERIMENTO: 134/21 – Ementa: Solicita que seja executada a Lei 

1525 de 26 de novembro 2015 que dispõe sobre a instalação de brinquedos destinados a 

crianças com deficiências mental e/ou física nos parques e praças municipais e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – O único inscrito para fazer uso da 

Tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: Saúda os demais vereadores. Fala do falecimento 

da Radialista Beth Salsa. Comenta as manifestações ocorridas no dia 7 de setembro. 

Defende a legitimidade das manifestações. Explana que o Brasil não vive uma ditadura. 

Comenta o seu projeto de lei n° 138/21 que trata da instalação de bloqueadores de ar nos 

medidores do SAAE. Exibe vídeo de uma entrevista do Prefeito Ivo Gomes no programa 

do Izaias Nicolau. Critica a fala do prefeito, pedindo respeito aos funcionários da Santa 

Casa. Chama Ciro Gomes de desocupado. Aparteado pelos edis: Fransquinha do Povo e 

Igor Bezerra. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em primeira discussão e votação, 

as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 139/2021, de 10/08/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Povoado Bom Jesus, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 140/2021, de 10/08/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Povoado Macapá, a artéria que indica. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 141/2021, de 12/08/2021. 

Ementa: Institui o Dia Municipal em comemoração à Lei Maria da Penha. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei nº 145/2021, Mensagem 864 

de 16/08/2021. Ementa: Dispõe sobre a premiação pecuniária para os agentes culturais, 

grupos coletivos e espaços culturais independentes, nos termos da Lei Federal nº 14.017, 

de 29 de junho de 2020, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. 



 
 

Projeto de Lei nº 146/2021, de 19/08/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Areninha 

José Ivan Moreira da Silva – “Ivanzão Moreira”, situada na Rua Santa Marta/São João, na 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 147/2021, Mensagem 866 

de 23/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, crédito adicional suplementar no valor de até R$ 5.994.441,78, para o fim que 

indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 148/2021, Mensagem 867 

de 23/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, crédito especial no valor de R$ 567.051,74, para o fim que indica. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Manifestaram-se “pela ordem”: O edil Igor Bezerra 

comunica que se ausentará por 10 dias para tratamento de saúde. O Vereador Tiago Ramos 

comenta sobre a audiência pública com a Concessionária Enel. O edil Roque Hudson 

solicita a realização de sessão extraordinária para segunda votação e discussão das 

matérias. Solicitação de sessão extraordinária deferido pelo plenário. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


